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,«-íí~r,,r Népköztársaságg Minisztertanácsának határozata 
az l'J.y.S. évi aratas, cséplés, másodvetés, valamint a tarlóhántás

előkészítéséről és végrehajtásáról
\ mezőgazdaság dolgozói előli 

ti növény termelés legnagyobb fel­
adata: az ország gabonatermésé­
nek betakarítása áll. Ezért a ter­
mel üszővel kezelek lúgjai, az álLi- 
oii gazdaságok és a gépállomások 
dolgozói, valamint az egyénileg 
termelők úgy készüljenek fel az 
aralás-cséplés végix-hajlására, 
hogy azt a legmegfelelőbb idő- 
lxm, gyorsan és a legkisebb szem- 
veszteséggel hajtsák végre. Az 
aralás-cséplés munkáival egy id ő-

Iksii Végezzék el a másod vetést és 
a larlóliánlást. A másodvelcssel 
az állalállomány takarmánybázi- 
sát, az aratással egyidöben vég­
re haj loll tarlóhánlással pedig 
talajerőt növeljék és készítse 
elő a jövőévi jó lerntest.

Az 1953. évi aratás, cséplés, 
másodvclés, valamint larlóhán 
lás előkészítéséin és végrehajtá­
sára a minisztertanács az alábbi 
határozatot hozta.

/. A gabonafélék aratása

állattenyésztő te-
kn a fejőterembe

lóg nyomásos ko»

1- Az idei termés veszteség 
mentes betakarítása érdekében a 
búzát viaszé résben, a rozsot tel 
jes érés kezdetén, az őszi és ta 
vaszi árpát, valamint a zabol sár 
fiáé résben, a sörárpái jtedig tel 
jes érésben kell learatni.

2. A termelőszövetkezetek, az 
állami gazdaságok és az egyéni 
log termelők az aratást úgy szer 
vezzék meg, hogy gazdaságukban 
az őszi búza, valamint a rozs 
aratását annak megkezdésétől szá- 
iiiilott nyolc napon lielül, a ta­
vaszi búza, az őszi és a tavaszi 
árpa, valamint a zab aratásál an­
nak megkezdésétől számított öt 
napon Iveiül befejezzék.

3. A traklorvontatásü- arató 
gépekkel legalább 150 kai. holdat, 
a kombájnokkal pedig 2(H) kát. 
holdat arassanak le. A lófogatü 
analógé pékkel és aratásra álalakí­
tott fűkaszákkal egyen kint leg 
alább nyolcvan kai. hold gabona 
aratását végezzék el.

Az állami gazdaságok gabona­
vetésüknek országosan legalább 
kilencven százalékát, a gépállo­
mások a termelőszövetkezetek 
gabonavetésének országosan leg­
alább 35 százalékát kombájnnal 
és aralógép[X‘l kötelesek learatni. 
A kombájnokat és az ara tó géle­
ket az őszi árpa aratásától kezdve 
az aratás befejezéséig üzemel lelni 
kell. A kombájnok és aralógepek 
legalább napi tizenhat órán ál, 
karmaimén les éjszakákon pedig 
— az üzeni közbeni karbantartás 
elvégzése melleit — éjjel is dol­
gozzanak.

4. A gépállomás igazgatója a 
körzetébe tartozó termelőszövet­
kezeti elnökök meghallgatásával 
június 10-ig köteles elkészíteni az 
aratógépek és kombájnok menet- 
iránytervél és azt a járási tanács 
végrehajtóbizottsága elnökének 
bemutatni. A menet irány tervet 
vsak a gépállomás igazgatója mó­
dosíthatja. ,»

O. Termelőszövetkezetben a 
termelőszövetkezet elnöke és a 
gépállomás igazgatója együttesen, 
állami gazdaságban az igazgató 
június 1-ig köteles minden gép 
számára kijelölni a gépi aratás­
ra legalkalmasabb sík, jól elmun- 
hált gabonatáblákat. Az nratógé- 
|"'k és kombájnok számára minél 
nagyobb táblát kell kijelölni, 
amely kombájnnál húsz kát, hold­

nál kisebb ne legyen. Minden 
kombájn számára legalább kél 
száz kai. hold területet kell ki­
jelölni. A kombájnok részére ki­
jelölt területen csak kivételesen, 
tartós műszaki hiba vagy elemi 
kár esetén szabad más módon 
aratni.

6. A kombájnnratást a tel­
jes érés kezdetén kell megkez­
deni.

A kombájnokhoz a termelő­
szövetkezet elnöke és a gépállo­
más igazgatója ojyan szérfihelycl 
köteles kijelölni, amely a kom­
bájnnal csépelt gabona tisztítá­
sára és szükség esetén szárítására 
alkalmas. A szérű előkészítését 
és berendezését, valamint a szük­
séges eszközökkel (rosta, lapát, 
ponyva, zsák, stb.) való felszere­
lését a gépállomás segítségével a 
termelőszövetkezet köteles legké­
sőbb a kombájn-aratás megkez­
déséig ejvégezni. A termelőszö­
vetkezet elnöke köteles gondos­
kodni arról, hogy minden kom­
bájnhoz a learatott és elcsépelt 
gabona folyamatos elszállításához 
szükséges szánni fogat legyen bc-

_ Mindezekről az állami gazda 
hágókban az igazgató köteles gon­
doskodni.

7* Június 20-ig minden ter­
melőszövetkezet elnöke és állami 
gazdaság igazgatója az egyes nö­
vények vetéséből jelölje ki azokat 
a táblákat, vagy táblarészekct, 
amelyek a legjobb minőségű (faj­
taazonos, gyom- és betegségmen­
tes) termést adják. Termelőszö­
vetkezeteknél a vetőmagnak al­
kalmas gabona kiválasztásáért az 
illetékes gépállomás agronómusa 
is felelős. A kijelölt vetőmag- 
(áblákat keveredésmentesen kü­
lön kell aratni,

8« Az aratás gyors befeje­
zése és a soronkövclkező munkák 
elvégzése érdekében a learatott 
gabonát még az aratás napján ke­
resztekbe kell rakni. A kercsz- 
lekberakásnál — különösen vas­
útvonal mentén — a tűzrendé­
szed előírásokat szigorúan be kell 
tartani. A kombájnnal aratott és 
csépelt gabona szalmájának össze­
gyűjtését és kazalozását a kom­
bájnolással egyidöben meg kell 
kezdeni és legkésőbb a kombáj­
nolás befejezésétől számított öt 
napon belül el kell végezni. Min­
den learatott területet az aratás 
befejezésétől számított negyven 
nyolc órán belül fel kell gereb 
hézni.

9. A szemveszteség csökken 
lése kötelessége minden egyes tor 
melőszövclkezeli tagnak, minden 
egyéni termelőnek, az állatni gaz 
daságok és a gépállomások min 
den dolgozójának. A mezőgazda- 
sági irányítószervek az aratás 
egész időszakában kötelesek el­
lenőrizni, hogy az aratási szem 
veszteség a legkisebb mértékű le­
gyen. Azokat, akik szándékosan

osztva és a szállításhoz zsák, il-1 vagy gondatlanságból növelik a 
lelve ponyva álljon rcndclkc-1 szem veszteséget, szigorúan felc- 
■"*sre- I lősségre kell vonni.

//. A gabonafélék behordása
1. A gabona liehorclúsút az ara 

tás befejezésétől számított nyolc 
napon belül el kell végezni. A 
beliordáshoz minden felhasználható
szállítóeszközt és a rendelkezésre 
álló igaorőt munkába kell állítani 
s szükség esetén a beliordást éjjel 
is végezni kell.

2. A cséplés folyamatos bizto 
sitása érdekében minden gabonát 
lelietőleg as/.tagba kell hordani. A 
vetőmagra kijelölt gabonát külön 
kell hordani és asztagolni. Az usz- 
tagolást és az osztagok hajózását 
különös gonddal kell végezni, hogy 
az osztagok beázás ellen védve 
legyenek.

3. A cséplés meggyorsítása vé­
gett az I! típusú termelőszövet­
kezeti csoportok, hasonlóan az 
egyénileg termelők gabonatermé­
süket lehetőleg minél nagyobb 
mértékben könnyen megközelít­
hető, a tűzrondószoti előírásoknak 
megfelelő közös rakodókéiyre (szé­
rűre) hordják.

A közös rakodóhelyeket a köz 
sági (városi) végrehajtóbizottság; 
ebiöke, illetve az I. típusú tér 
melőszövetkezeti csoport elnöke jú 
nius 1-ig kötetes kijelölni. A kö­
zös rakodóhelyok kijelölésénél kü­
lön figyelemmel leéli lenni a vil 
lamoscséi-.tésre alkalmas terüle­
tekre. Annak a termelőnek, aki 
közös szérűn csépeltet, a cséplósi 
díjból tíz százalék kedvezményt 
kell nyújtani,

4. A gabonát elsősorban a má­
sodvetés oéfjára kijelölt területek 
rői kell . behordani,

5. Az őszi árpát, a tavaszi bú­
zát, ezen belül a durum búzát fel­
tétlenül külön a»/,tagira ken hor­
dani.

6. A fokozott tűzbiztonságról 
védőbarúzdák szántásával, a szé­
rűk fokozott őrzésével és az ol 
táslioz szükséges feíszerelós biz­
tosításával kall gondoskodni. A be- 
hordist a vasutak mentén kell el­
kezdeni.

Hl. A gabonafélék eséplése
1. Gabonái kizárólag cséplő­

géppel vagy kombájnnal szaluid 
csépelni, kivéve a zsttpszalina

nyeréséhez történő c-séplést, 
anlclyhcz külön engedély szüksé­
ges. A cséplésl haladéktalanul

meg kell kezdeni, amint egy-egy 
gép részére a folyamatos üzemel­
tetéshez szükséges termény asz- 
laglia van hordva. A gabonafélék 
csépié sét legkésőbb augusztus 
20-ig az ország egész területén 
be kell fejezni.

2. Minden gépállomás igazga­
tója a járási tanács végrehajtó- 
bizottsága elnökével együtt a 
cséplőgépek rajonirozási tervét 
május 27-ig köteles elkészíteni 
és azt jóváhagyás végett június 
1-ig megküldeni a megyei tanács 
végrehajtó bizottsága elnökének, 
A megyei tanács végrehajtó bi­
zolts ágának elnöke a najonirozási 
terveket június 5-ig köteles elbí­
rálni és jóváhagyni. A jóváha­
gyóit tervek alapján a gépállomás 
igazgatójának június 15-ig kell el­
készíteni minden cséplőgép me­
llel irány tervéi.

A rajonirozási tervet csak a 
megyei lanács végrehajtó bizott­
ságának elnöke, a menetirány ter­
vet pedig a gépállomás igazgatója 
módosíthatja.

3. A jóminőségű vetőmag biz-, 
tosilása érdekében a lennelőszö- 
velkezctckben és az állami gaz­
daságokban a vetőmag céljára al­
kalmas táblák (1. fej. 7. pont) 
termését külön kell csépelni. Min­
denütt meg kell szervezni az őszi 
árpa, tavaszi búza, ennek kereté­
ben a durum búza keveredésmen­
tes cséplésél, külön begyűjtését 
és tárolását.

4. A cséplésnél az osztályozó 
henger használata kötelező. Az 
osztályozó hengert és a dobot 
úgy kell beállítani, hogy az öcs li­
báit két százaléknál több ép, fej- 
lelt szem ne legyen, a töröli szem 
pedig ne legyen több mint az 
egész elcsépelt termésmennyiség 
súlyának három százaléka. X szal­
mában, lőrékben és a pelyvában 
maradt szemek súlya nem lia- 
ladhalja meg az elcsépelt gabona 
súlyának 0.5 százalékát A csép- 
lőgép vezetője köteles betartani, 
a cséplési ellenőr pedig köteles 
ellenőrizni, bogy a szemveszteség 
a fent felsorolt százalékoknál na­
gyobb ne legyen.

5. A bánya és energiaügyi mi­
niszter, a földművelésügyi minisz­
ter, valamint az állami gazdasá­
gok és erdők .minisztere kötele­
sek gondoskodni arról, hogy a 
gépállomások mintegy czerszáz, 
az állami gazdaságokban legalább 
400 cséplőgépet villamos meghaj­
lásra állítsanak be.

6. A földművelésügyi minisz­
ter, az állami gazdaságok és er­
dők minisztere és a MEDQSZ 
segítsék elő, hogy a gépállomá­
sok és az állatni gazdaságok mi­
nél nagyobb mértékben Brcdjuk- 
mödszerrel csépeljenek.

7. A kombájnnal araloll-csó- 
pelt termésmennyiséget a tisztí- 
lotl és szárított termény súlya 
alapján kell megállapítani.

IV. Egyéb termények betakarítása 
és eséplése

1» Az egyéb növények aratú 
sát az alábbiak szerint kell vég­
rehajtani.

a) A köles aratását kombájnnal 
a teljes érés elején, egyéb gépi és 
kézi kaszával pedig viaszérésben 
kell megkezdeni. .

b) A hüvelyeseket (bab, borsó, 
lencse, bükköny, stb.) a kora reg­
geli, vagy az esti órákban vonó- 
dott állapotban .kell aratni, ami­
kor az" első hüvelyek már érettek, 
de a felsők is ki vannak fejlődve.

c) Az olajlent akkor kell arat 
ni, amikor a magtokok sárgás­
barna színűvé válnak.

d) A herefélék (lucerna, vö­
röshere, bíborhere, baltacím, 
stb.) aratását viaszérésben, a reg 
geli és esti órákban vonódott ál 
lapot ban kell elvégezni.

e) A repce aratását akkor kell 
megkezdeni, amikor a becökben 
a magvak bantuinak, aratását pe­
dig kora reggel kell végezni, ami­
kor a repce vonódott állapotban 
van.

f) A íűfélék magtermésénck 
aratását akkor kell megkezdeni, 
amikor a termés nagyobb része 
már a viaszérés állapotában van.

2. A behord ást megfelelő utó- 
érés után kell megkezdeni. Eze­
ket a terményeket óvatos adoga­
tással felrakott, lehetőleg pony­
vával, vagy zsákokkal bélelt ko­
csin kell hordani. Az egyes mng-

féleségeket úgy kell a&ztagba 
rakni, hogy a beázástól kellően 
védve lcgyenelfj.

3. Az 1. pontban felsorolt 
növényeket kizárólag cséplőgép­
pel szabad csépelni. Ä gépállomá­
sok és az állami gazdaságok igaz­
gatói az 1. pontban felsorolt nö­
vények cséplésére megfelelően át­
alakított cséplőgépeket kötelesek 
beállítani. A községi (városi) ta­
nács végrehajtóbizottságának el­
nöke június 1-ig köteles kijelölni 
és az egyénileg termelők tudo­
mására hozni azokat a helyeket, 
ahol az ilyen növények eséplése 
történik.

4. A repce, bíborhcrc, borsó 
és a fűfélék elcséplését legké­
sőbb július 10-ig be kell fejezni.

A nyár végén betakarításra ke­
rülő aprómagvak (lucerna, vörös- 
here, stb.) betakarítását és csép- 
lését szeptember 30-ig el kell vé­
gezni.

V. Másodvetés
1* A másodnövényeket az ara­

tással egyidöben, de legkésőbb 
egy-cgy tábla learatása után hat 
napon belül kell elvetni. A korai 
másodnövények vetéstervét jú­
lius 20-ig, a kései vetésűeket: 
(mustár, csibehúr) augusztus 10-ig 
kell teljesíteni.

(Folytatás a 2. oldalon.)
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cséplés, másodvetés, valamint a tarlóhántás előkészítéséről és végrehajtásáról
(Folytatás at I. oldatról.)

2. A másodvetéshez szükséges 
falajmunkát az elővetemény lc- 
nratásával egyidőben a lcggvor- 
sabban el ítéli végezni a talaj­
nedvesség megőrzése érdekében. 
Az elvetett mag gyors csírázását 
és a kikelt növény megerősö­

dését rögmentes morzsás és kel­
lően nyirkos magágy készítésével 
kell elősegíteni. A másodnövé- 
nycknél (kukorica, cirok, szudáni 
cirokfű, köles) minél nagyobb 
mértékben alkalmazni kell a ka- 
pásművclést biztosító vetési mód­
szereket.

VI. Tarlóhántás
1. A tarlóhántá-st — a futólso- 

mok kivé e'é el — az aiatássrl egy­
idejűleg meg kell kezdőni és fo­
lyamatban úgy kell végezni, hogy 
azt egy-egy tábla learatásától szá­
mítva

az állami gazdaságok három na 
pon belül;

a termelőszövetkezetek nyolc na­
pon belül;

az egyéni termelők pedig tiz 
napon belül befejezzék.

A tarlóhántást három-hat cm mé 
Iyen kell végezni.

2. A tarfóhántást a termelőszö
vet keitek és az állami gazdaságok

lolietülog teljes egészében gépvon­
ta bis Vi tárcsával végezzék. A gép­
állomások valamennyi olyan talaj- 
munkára alkalmas traktora, amely 
nem vontat aratógepet az aratás 
megkezdésétől a gabona cscpléeé- 
nek megkezdéséig egyenlőn! leg­
alább hatvan normálhold talajmun­
kát végezzen.

A gépállomások és állami gaz­
daságok ezántótraktorai, nmeivel; 
éjszaka aratást, vagy cséptést nem 
végeznek, éjszaka is végezzenek 
tarlóhántást" és a másodvetés alá 
talajmunkát.

VII. A fogaterő biztosítása
1. Azoknak a termelőknek a 

megsegítésére, akik az aratás, be- 
liordás, cséplés, másod ve lés és 
tarlóhántás elvégzéséhez elegendő 
fogalcrővel nem rendelkeznek, a 
községi (városi) tanács kötelez­
heti az egyéni igaerő tulajdonoso­
kat, hogy — saját gazdaságukban 
végzendő munkált igaeröszükség- 
le tétiek figyelembevételével — 
más gazdaságban Ls végezzenek 
mezőgazdasági munkát. Az így 
végzett munkáért a hivatalos díj­
tételek szerint megállapított hasz­
nálati dijat kell fizetni.

2. A fogalérő biztosításánál a 
községi (városi) tanácsok kőtelei 
sok előnyben részesíteni azokat a 
földművesszövctkezelv.kel, ame­
lyek állami tartalékfüldekct saját 
kezelésben hasznosítanak. A föld- 
m(ivesszövel kezetek pedig előze­
tesen szerződés útján gondoskod­
janak fogatszükségletük minél na­
gyobb részének fedezéséről.

3. A kirendelt fogatok diját az
igénybevevő a munka befejezésé­
vel egyidőben, de legkésőbb altul 
számított három napon belül kö­
teles kiegyenlíteni. , ,

VIII. A terményrahtáirah kitakarítása 
és fertőtlenítése

1. A lermelőszővetkezelek, az 
állami gazdaságok és vállalatok 
és a f öldm (ivesszöve t keze te k kö­
telesek a szemes termények tá­
rolására szolgáló raktárhelyisé­
geiket 1953 június 5. és 20. kö­
zölt kilakarílani és fertőtleníteni.

2. Az egyénileg termelők kö­
telesek íi termény tárolására hasz­
nált helyiségeiket 1953 június 15. 
és 30. közölt kitakarítani.

3. A fertőtlenítéssel egyidőben 
az összes raktárakban egér- és 
patkányirtást kell végezni.

IX. A nyári mezőgazdasági munkák 
régrehaíjtásának megszervezése

1. Az aratás, behordás, csép­
lés, másodvei és és tarlóhántás 
megszervezéséért, végrehajtásá­
ért és ellenőrzéséért

a megyében a megyei tanács, 
Budapesten a városi tanács vég- 
rehajtóbizottságának elnöke, 

a járásban, valamint a járás­
sal egy tekintet alá cső város­

ban a járási (városi) tanács vég- 
rehajtóbizottságának elnöke,

a községben a községi (város­
ban a városi) tanács végrehajtó- 
bizottságának elnöke,

állami gazdaságban a gazda­
ság igazgatója felelős.

A helyi' tanácsok a nyári me­
zőgazdasági munkák megszervc-

Gazdag programmal készülnek 
az MNDSZ-szervezetek 

a gyermekhét megünneplésére
A gyermekhét rnogünn/ p lé ére az 

MNDSZ a többi törnegszervezottoi 
karöltve országszerte gazdag prog­
ramúiét állított öseze. A gyer­
mekbét május 24 én az egész or­
szágban kultúrműsorokkal, gyer­
mek sportbemutatókkal, filmmati­
nékkal kezdődik. A falvakban, vá­
rosokban, a főváros minden kerü­
letében délután »anyák gyűléseit« 
tartanai;, melyeken úttörőküldött­
ségek köszöntik az édesanyákat. 
Az MS XT-f-z/ür vezetek számos ki­
állítással gazdagítják a gyermek- 
hét programmját. »Boldog gyer­
mekkor«, »Legdrágább kincsünk, a 
gyermek« című képes kiállításokkal 
szemléltetik, hogy a Szovjetunió 
segítségével, a szovjet példa nyo­
mán, hogyan valóéul meg és fej­
lődik napról-napra népi 'demokra­
tikus államunkban a gyermekek­
ről váló széleskörű, sokoldalú gon­

doskodás. Irodalmi és egészségügyi 
előadások is lösznek.

Május 31-én a nemzetközi gyer­
meknap reggelén — a gyermekhét 
utolsó napján — Vass Istvánné, 
az MNDSZ főtitkára rádióbeszéd­
ben köszönti a gyermekeket éd 
az édesanyákat. Ezen a napon az 
MNDSZ szervezetek országszerte 
színes kultúrműsorokat, majáliso­
kat rendeznek az iskolákban, út­
törőotthonokban ünnepségeket tar­
tanak. Majd esti vidám tábortűz­
zel fejeződik be a gyermekhét.

Időjárásjel entés
Várható időjárás ma estig: Változó 

felhőzet, több helyen eső, vagy zivatar. 
Mérsékelt északkeleti-keleti szél. A me­
leg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az or­
szág területére reggel 12—15, délben 
24—27 fok között.

zcse és ellenőrzése sorún vegyék 
igénybe a mezőgazdasági állan­
dó bizottságok, a termelésben 
élenjárók segítségét.

2. Az arntás-eséplés munka- 
erőszükscglcténck biztosítása ér­
dekében az alábbiakat kell tenni:

a) A termelőszö vetkezel ck nek 
a nyári mezőgazdasági munká­
kat a brigádszervezet további 
megszilárdítása és a családtagok 
fokozott bevonása útján, saját 
erejükkel kell végezniük.

b) Az állami gazdaságok, a 
gépállomások, a íöldművesszövet­
kezetek, az egyénileg termelők 
aratási és cscplési immkaerőszük- 
ségletiiket június 10-ig kötelesek 
biztosítani.

c) A dolgozó parasztok ka­
lákában való cséplcsére irányuló 
szándékukat június 1-ig írásban 
kötelesek a községi tanácsnál be­
jelenteni.

d) A női munkaerő fokozolt 
bevonása érdekében azokban a 
tenne] őszövet keze lekben cs álla­
mi gazdaságokban, ahol állandó 
jellegű napköziültlion nincs, nap­
köziotthonokat és idénybölcsődé­
ket állítsanak fel. Emellett az 
egészségügyi, illetve a közokta­
tásügyi miniszter a községekben 
az idénybölcsődék, illetve az idő­
szaki napközim ikonok számát a 
nyári munkák időszakában nö­
velje.

3. A termelőszövetkezetek, a 
gépállomások és az állami gaz­
daságok június 1-ig kötelesek ki­
javítani és üzemképessé tenni az 
összes erőgépeket, kombájnokat, 
arató- és cséplőgépeket, tartozé­
kaikkal (herefejtő-, menlőheren- 
dezés, tűzvédelmi felszerelés, ka- 
zalozó. hitelesített mérleg és sú­
lyok. stb.) együtt. A megyei gép­
javító vállalatok a esépléshez 
szükséges erőgépek javítását jú­
nius 15-ig küldések befejezni.

4. A nyári munkák anyagel­
látásáról az alábbiak szerint kell 
gondoskodni:

a) A földművelésügyi minisz­
ter, az állami gazdaságok és er­
dők minisztere, a vegyipar! mi­
niszter és az Országos Tervhiva­
tal elnöke biztosítsa, hogy a gép­

állomások és állami gazdaságok 
üzemanyagtárolásra alkalmas edé­
nyeiket cs tartályaikat azok befo­
gadóképességének határáig a fel­
használásra kerülő ásványolaj faj­
ták arányának megfelelően június 
15-ig töltsék fel.

A vegyipari miniszter gondos­
kodjék arról, hogy az ásványola j- 
értékesítő vállalatok felügyelete 
alá tartozó üzemanyagtároló te­
lepek tartályai és edényzetei a fel­
használási arányok szerint a kü­
lönböző üzemanyagfajtákkal jú­
nius 30-ig fel legyenek töltve.

A vegyipari miniszter cs a köz­
lekedésügyi miniszter biztosítsa a 
cscplési idényben a mezőgazdaság 
napi szükségletére 1100 tonna

üzemanyag folyamatos kiszállítá­
sát.

A vegyipari miniszter az ille­
tékes megyei tanáccsal egyel ér­
tésben rendelje el, hogy az ás- 
ványolnjérlékesítő vállalatok ki­
rendeltségei a cséplés időszaká­
ban napi két műszakban (reg­
gel 7 órától este 11 óráig) cs 
munkaszüneti napokon is szol­
gáltassanak ki üzemanyagot.

b) A belkereskedelmi miniszter 
gondoskodjék arról, hogy a kézi 
aratáshoz szükséges eszközök (ka­
sza, kaszakő, kaszanyél, fagereb- 
lye, stb.) az állami kiskereske­
delmi boltokban és a földműves- 
szövet kezetekben kellő mennyi­
ségben rendelkezésre álljanak.

X. A nyári mezőgazdasági munkák 
ellenőrzése

1« A minisztertanács felhív­
ja a földművelésügyi miniszter, 
az állami gazdaságok és erdők 
miniszterét, valamint a helyi ta­
nácsok végrehajtóbizottsága elnö­
keit, hogy az aratás, behordás, 
cséplés, másod ve les és tarlóhántás 
munkáit szigorúan ellenőrizzek, a 
késlekedőket, lemaradókat fi­
gyelmeztessék kötelességük telje­
sítésére és vonják felelősségre 
azokat, okik a munkákat szán­
dékosan, vagy gondatlanságból el­
mulasztják.

2. A földművelésügyi minisz­
ter a gépállomásokon június 1— 
15. között szervezze meg a nyári 
mezőgazdasági munkákra való 
felkészülés ellenőrző szemléit 
olymódon, hogy a szemlét mind­
azokra a termelőszövetkezetekre 
is ki kell terjeszteni, amelyekben 
komba jn-aratás-cséplés történik. 
Ugyanebben az időszakban min­
den gépállomás köteles .ellenőriz­
ni a körzetébe tartozó termelő­
szövetkezetekben az aratás-rscp- 
lés előkészítését. A gépállomá­
sok ellenőrzésében a járási ta­
nács mezőgazdasági osztálya is 
köteles résztvenni. A földműve­
lésügyi miniszter június 1 és 15-e 
között ellenőrizze, hogy' a föld­
mű vesszővé (kezetek a tartalékte­
rületek betakarításával hogyan 
készültek fel.

Ugyancsak június 1—15. kö­
zött az állami gazdaságok és er­

dők minisztere szervezze meg az 
állami gazdaságok felkészülésé­
nek ellenőrző szemléjét.

3. A belügyminiszter az ér­
dekelt miniszterekkel együtt gon­
doskodjék arról, hogy a helyi ta­
nácsok az avatás, behordás és 
cséplés idején biztosítsák és szi­
gorúan ellenőrizzék a tűzrendé­
szet i szabályok betartását.

A minisztertanács felkéri a tö- 
mcgszcrvezclekct, a DISZ-t, a 
MEDOSZ-t és az MNDSZ-t, hogy 
a termés veszteségmentes beta­
karítása érdekében mozgósítsák a 
mezőgazdaság dolgozóit a nyári 
mezőgazdasági munkák sikeres el­
végzésére cs különösen segítsék 
elő a mezőgazdaság dolgozóinak 
szocialista munkavcrscnymozgal- 
mát. A tömegszervezetek társa­
dalmi ellenőrzéssel segítsék a ta­
nácsok munkáját. A miniszter­
tanács felhívja a gépállomások és 
az állami gazdaságok dolgozóit, a 
termelőszövetkezetek tagjait, to­
vábbá az egyénileg dolgozó pa­
rasztokat, hogy jó munkájukkal, 
a szemveszteség csökkentésével 
biztosítsák az aratás, a cséplés, 
másodvetés és tarlóhántás mun­
káinak gyors befejezését és ezzel 
is segítsék elő szocialista építé­
sünk meggyorsítását és a béko 
védelmét.

Budapest, 1953 május 19.
RÁKOSI MÁTYÁS sk,

a minisztertanács elnöke.

A kommunizmust építő nép életéből

Valóra válik a természetátalakítás 
nagyszerű sztálini terve

Joszif Visszárionovies Sztálin 
lángeszű útmutatásai nyomán 
a szovjet emberek átalakítják 
a természetet az egész hatal­
mas Szovjetunióban. Megvál­
toztatják az éghajlatot, termő­
vé teszik a sivatagokat, vízzel 
itatják a szomjas, napégette 
pusztaságokat.

A Szovjetunió Minisztertaná­
csa 1948-ban Sztálin clvlárs 
kezdeményezésére határozatot 
hozott a mezővédő erdősávok 
ültetéséről, a füves vetésforgók 
bevezetéséről, tavak és víztá­
rolók építéséről a gazdag ter­
mések biztosítása céljából a 
Szovjetunió európai részének 
sztyeppés és erdősztyeppés ke­
rületeiben.

Az aszály ellen vívott harc 
nagyszabású sztálini programm - 
ja előírta, hogy a vízválasztó 
fennsíkokon s az Ural, Volga, 
Don és Észak-Donyec partjain 
hatalmas állami védőerdősávo- 
kat kell létesíteni, hogy bizto­
sítani kell az öntözéses föld­
művelés nagyarányú fejleszté­
sét és a talajművelés tudomá­
nyos módszereinek alkalmazá­
sát.

A XIX. pártkongresszusnak

az ötödik ötéves tervre vonat­
kozó irányelvei előírják a vé­
dőerdősávok további nagyará­
nyú fejlesztését. A kolhozok­
ban és szovhozokbnn 1955-ig 
legalább 2 és félmillió hektár 
területen ültetnek védőerdősá­
voka t, ezenkívül mintegy 2 és 
félmillió hektár területen ül- , 
telnek áljaim erdőket.

A szovjet emberek valóra 
váltják a nagy' Sztálin zseniá­
lis elgondolásait. Az egész or­
szágban hatalmas hidrotechni­
kai berendezéseket és öntöző- 
rendszereket építenek, lecsa­
polják a mocsarakat, sokmillió 
hektárnyi kietlen pusztaságot 
változtatnak virágzó termő­
földdé.

A szocialista mezőgazdaság 
előtt beláthatatlan távlatokat 
nyit a kommunizmus hatalmas 
erődítményeinek a kujbisevi, 
sztálingrádi és kahovkai vízi­
erőműnek és a Turkmén Fő­
csatornának — felépítése. Az 
óriási vízierőművek által ter­
melt villnmosenergia felhasz­
nálásával 28 millió hektár te­
rületen létesítenek majd nagy­
szabású öntözőrendszereket.

Tavaly adták át rendelteté­

sének a kommunizmus építői­
nek első hatalmas alkotását, 
a Lenin-csatornát és ennek 
alapján hozzáláttak az első 
100.000 hektárnyi öntözött föld 
megműveléséhez. Bosztov és 
Sztálingrád vidékein meg az 
idén megkezdik a második 
100.000 hektárnyi öntözött föld 
művelését.

Az ötödik ötéves terv során 
újabb öntözött földek műve­
lését kezdik meg Közép-Ázsia 
kuukázusonlúli köztársaságai­
ban, a központi feketeföld öve­
zetben, a Yolga-mcnti kerü­
letekben, Ukrajnában, Kazah­
sztánban és Szibéria aszályos- 
sztyeppes vidékein.

Az ötödik ötéves terv a ha­
talmas állami öntözőrendszerek 
építésén kívül előírja, hogy a 
kolhozokban és szovhozokban 
30—35.000 tavat és víztárolót 
kell létesíteni.

Az ötödik ötéves terv idején 
nagyszabású moesárlcrsapolási 
munkálatokat is Ingnak vé­
gezni. A terv előírja, bogy a 
Iccsapolás által termékennyé
tett földek területét 40—45 
százalékkal kell növelni.

A természet átalakításán, a 
szocialista mezőgazdaság to­
vábbi felvirágoztatásán mun­
kálkodó szovjet embereket «■ 
halhatatlan Sztálin tanításai és 
útmutatásai lelkesítik a kom­
munizmus felépítésére.

1953 május 22., pánié

A szeghalmi ,J 
hogy a

Május 17-éu leadtuk I 
tunkat a népfrontra, a | 
programmjára. De ez 
— magyarázza Erdélyi 
szeghalmi «Rákóczi» tel 
port tagja, népnevelő, f 
vábbra is jól, sőt mél 
kell dolgoznunk, hogy f 
zölt terveket meg is \i

A népnél
jó

Most május 17-e uul

Sen úgy elbeszélgetnél!
ózsef, Dónyi József, Szí 

dór, Gebe István, Hajé 
Szakács Piroska, Páti 
népnevelők a többi 
mint ezelőtt. Csak ni 
szó esik a tavaszi kap 
tervek megvalósításáról .1 
R munka a szövetkezctlJ 
jezéshez közel van a 801 
korrépa cgyclcsc, a 28(1 
korira kapálásához is 
denck. Más munkával 
elhaladtak.

Nem maradna l| 
az egyelésbt

A «Rákóczi» tszcs i| 
nemcsak beszélnek nr| 
idejében végezni kell 
léssel, meg a kapálás!

első félévi
A gyulai Harisnyagyl 

rói az első negyedévből 
munkájuk jutalmául ebi 
Megyei Pártbizottság ví 
lóját. Ez a kitüntetés ej 
toloaettsóget is jelent sl 
Mjoiti a zászlót megtartani 
eredményekkel kiérdemel 
annyiunk szívós, követkel 
Icáját igényli. Vállaltuk! 
második negyedévre tervi! 
»zúzalékos átlagtel jesitml 
jus 17-ro elérjük. Üzemi! 
május első dekádjában 
talék volt. Minőség téri 
tűk, hogy negyedéves I 
ban a javításra kerülő ál 
ezámát 22.1-ről 20.2
csökkentjük. Májusban

ezo|
I Dolgozóink |
éves állattenyésztési tel 
igen lényeges része a híj 
ben csoportjainknál iuégl 
merték fel minden csopl 
tenyészet milyen jelentől 

Egv háromczerholdl 
darab tojás. Ha a szövi 
tést, akkor csupán a u" 
tőlegesen számítva 70- 
szemben ahol megfelelő 
léssel, ott nemcsak a bq 
a felesleges mennyiség 
ezer ilyen jövedelmet je] 

állatteiviKétéves szabja
hanem a módszereket is] 
r.őblié tehetik csoportjai! 
Nézzük például a fent cl 
nyi takarmány szükségei 
A szövetkezetnek terűiéi 
nevelnie és kétezer dara] 
mázsa, a tojó tyúkok 
szükség. Egész esztcndöil 
1800 mázsa takarmányéi 
élaztatás bevezetésével 
takarmánnyal nevclhetü] 
szabadban nevelt jószág 
nagyobb.________

kisz
esőbbNem nehéz

takarmány menny iséget p| 
hizlalásnál, sokkal nag 
do rólak elkészítése nem 
«Vörös Csillag» tsz-ben] 
ték az ólakat, így anna] 
többe.

Terpielős zö vetkezet c
Szövetkezeteink vezetői | 
baromfitenyésztés jövedJ 
rül ez ‘ majd a növekvő

x
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embereket a 
Ilin tanításai és 
lesítik a kom- 
Itésére.

A szeghalmi „Rákóczi“ tszcs-ben tettekkel harcolnak azért, 
hogy a Népfront programmja valósággá váljon

Május 17-én leadtuk szavaza­
tunkat a népfrontra, a népfront 
progrnmmjárn. De ez nem elég 
— magyarázza Erdélyi József, a 
szeghalmi «Rákóczi» termelőcso­
port tagja, népnevelő. — To­
vábbra is jól, sőt még jobban 
kell dolgoznunk, hogy a kitű­
zött terveket meg is valósítsuk.

így beszélnek a termelőcsoport 
többi népnevelői is. A választási 
előkészületekben a «Rákóczi» ter­
melőcsoportban is több párton- 
kívüli dolgozó bekapcsolódott a 
népnevelő munkába. Elbeszélget­
tek a csoport többi tagjaival, a 
munkáról, a választásokról.

A népnevelők a választás után is 
jó munkát végeznek

ha ntegno a répa, nehezebb leszMost május 17-c után is ép­
pen úgy elbeszélgetnek Erdélyi 
József, bányi József, Szívós Sán­
dor, Gebe István, Hajdú Bálint, 
Szakács Piroska, Patai Bálint 
népnevelők a többi tagokkal, 
mint ezelőtt. Csak most több 
szó esik a tavaszi kapálásról, a 
tervek megvalósításúról. Halad is 
a munka a szövetkezetben. Bele-* 
jczcshez közel von a 80 hold cu­
korrépa egyclésc, a 280 hold ku­
korica kapálásához is hozzákez­
denek. Más munkával is szépen 
elhaladtak.

Nem maradnak el 
az egyelésben 

A «Rákóczi» tszcs népnevelői 
nemcsak beszélnek arról, hogy 
idejében végezni kell az egyű­
léssel, meg a kapálással, mert

egyelni, több napot vesz igény­
be, hanem maguk járnak elöl jó

A jó példának hamar akad követője

példával. Hajdú Bálint, vagy Er­
délyi József egyetlen napot sem 
hiányoztak igazolatlanul a szö­
vetkezetből, sőt abban is elsők 
között vannak, hogy családjukat, 
feleségeiket is kivigyék a mun 
kába. A Hajdú-család pl. hat­
tagú és az cgyelésnél mindenki 
kint volt. Mindenkinek megvan 
a saját területe, de ha a saját­
jával végez, megy segíteni a má­
siknak, hogy hamarabb legyen 
kiegycivc a répa, mert minden 
nap késes egy mázsa veszteség 
már ebben az időben.

Az olyan embernek, aki jól 
dolgozik, hamar akad követője. 
Tgy volt ez ennél a csoportnál 
is. Berta János bácsi pl. már 
egész idős ember, 78 éves, de a 
munkából még nem hiányzott 
igazolatlanul. Álost is az egyc- 
lésnél elsők között megy ki reg­
gelenként a répa földre családjá­
val, feleségével. Már a maguké­
val végeztek, most egy másik 
darabban kezdtek meg az cgyc- 
lést. Hatvani Vince sem fialni 
már, 67 éves. De ő is máit a má­
sodik parcellát egyeli.

Nem maradnak le a munkában 
az asszonyok sem. Negyvcn-ncgy-

Április 18: «Mikor készül 
cl végre a kullúrház?» cím alatt 
kérdez és bírál levelében Bácsik 

Ezenkívül van a szövctkezctnckfl’ál téglagyári dolgozó Békéscsa-
venöt asszony jár ki dolgozni,

10 hold kertészete. Itt 12 nsz- 
szouy dolgozik. Az elsők közölt 
vannak: Balogh Jánosáé, özv. 
Kincses Fcrencné, akik a válasz­
tási békeversenyben arra tettek 
Ígéretet, hogy ez évben 200 mun­
kaegységet keresnek.

Május 17-e után a Rákóczi- 
tszcs tagsága további jó munká­
jával akarja bebizonyítani, hogy 
nemcsak szavakkal, de teltekkel 
is harcol, hogy a népfront pro­
grammja valósággá váljon.

Lipcsei Mária.

II Gyulai Harisnyagyár dolgozói 
első félévi tervük sikeres teljesítéséért indultak harcba

A gyulai Harisnyagyár dolgo­
zói az olsö negyedévben végzett, 
munkájuk jutalmául elnyerték a 
Megyei Pártbizottság vándorzáfa­
lóját. Ez a kitüntetés egy bon kö­
telezettséget is jelent számunkra. 
Mert a zászlót megtartani és újabb 
eredményekkel kiérdemelni, mind- 
annyiunk szívós, következetes mun­
káját igényli. Vállaltuk, hogy a 
második negyedévre tervezett 121.5 
»zúzalékos átlagteljesítményt má­
jus 17-ro elérjük. Üzemi átlagunk 
május első dekádjában 123.7 szá­
zalék volt. Minőség torén vállal­
tuk, hogy negyedéves viszonylat­
ban a javításra kerülő áruk arány- 
ezáinát 22.1 rőt 20.2 százalékra 
csökkentjük. Májusban 17.7 szá­

zalékra javítottuk ezt az arányt.
Jó felvilágosító munkával, a párt­

ós a szakszói vezeti aktívák, a mű­
szakiak bevonásával biztosítottuk, 
hogy a május első jói, valamint 
a május 17 i versenyszak aszban ki­
váló ered meny okot értek el dol­
gozóink.

Párttagságunk példásan 
megállta helyét a választási 
versenyben

Kiszely János né pártvezetés égi tag 
vállalta, hogy 136-ról 138 száza­
lékra növeli teljesítményét-, 141 
százalékos eredményt ért el, 08 
százalékos minőséggel. Sebestyén 
Józsefnó pártcsoporthizalmi, aki a 
javító üzemrészben 98 százalékos 
minőségi munkát végez, ugyancsak

Te íze
ellátásának tovább javításához elengedhetetlenül 
szükséges, hogv maradéktalanul teljesítsük két - 

ási tervünket is. Tervünk telicsítésének egyik
[Dolgozóink
éves állattenyésztési tervünket is. Tervünk teljesítésének egyi 
igen lénveges része a baromfitenyésztési tervek teljesítése, ami­
ben csoportjainknál még mindig van bizonyos lemaradás. Nem is­
merték fel minden csoportban, hogy a jól megszervezett baromfi- 
tenyészet milyen jelentős jövedelmet ad. Csupán egy példát erre.

Egy háromczerholdas szövetkezet évi tojásbeadasa 60 ezer 
darab Tojás. Ha a szövetkezetben elhanyagolták a baromfitenyész­
tési, akkor csupán a teljesítésre járó tojás felvásárlása hozzáve­
tőlegesen számítva 70—80 ezer forint kiadást jelentene. Ezzel 
izemben ahol megfelelő súllyal foglalkoznak a baromfitenyész­
téssel, ott nemcsak a beadás teljesítése nem jelent gondot, hanem 
a felesleges mennyiség szabad piucon való cladasa legalább két­
ezer ilyen jövedelmet jelent a csoportnak.

állattenyésztési tervünk nemcsak a feladatokat 
szabja meg, többek közt a baromfitenyésztésben,

I * _  - * . — 1 ft. I. ..     I'! 1   /.... 1 n S vrtfA.lolmiUhanem n módszereket is, amivel h baromfitenyésztést jövedelme­
zőbbé lehelik csoportjaink. Ennek egyik módja a vándorólaztatás. 
Nézzük például a fent említett 3 ezer holdas szövetkezetét, meny­
nyi takarmány szükséges, ha zárt telepen tartják a jószágokat. 
A szövetkezetnek területhez mérten kb. 9 ezer darab csibét kell 
nevelnie és kétezer darab tojo tyúkot. A csibék neveléséhez 9t2 
mázsa, a tojó tyúkok tartásához 876 mazsa takarmányra van 
szükség. Egész esztendőn át csak a baromfitenyésztéshez több mint 
1800 mázsa takarmányra lenne szükség. Ezzel szemben a vandor- 
ólaztatás bevezetésével ugyanennyi jószágot felényi mennyiségű 
takarmánnyal nevelhetünk fel, s nem mellékes az sem, hogy a 
szabadban nevelt jószágok fejlődése egyenletesebb, tojáshozama 
nagyobb.

A, . i I kiszámítani, hogy a vándorólaztatás jóval ol-
fNem nenez | tcszi a baromfitenyésztést, a fennmaradó

takarmánymennyiséget pedig az állattenyésztés más ágában, pl. a 
hizlalásnál, sokkal nagyobb haszonnal tudják értékesíteni. A ván­
dorólak elkészítése nem jelent különösebb kiadást, a füzesgyarmati 
«Vörös Csillag» tsz-ben például hulladék építőanyagból készítet­
ték az ólakat, így annak darabja 100—120 forintnál nem kerül 
többe.

Termelőszövetkezeteink, csoportjaink előtt követendő példa ez. 
Szövetkezeteink vezetői harcoljanak az állattenyésztés, köztük a 
baromfitenyésztés jövedelmezőbbé tételéért. Sokszorosan visszaté­
rői ez majd a növekvő jövedelem összegeiben.

=e IDŐSZERŰ JEGYZETEK e===

„Falrahányt borsó“
Vannak még emberek, akiknek minden mindegy. Vannak még 

vezetők, akik eddig még nem tanulták meg, hogy: «nem a nép 
van a vezetőkért, hanem a vezetők a népért». Jóllehet, ma ha­
zánkban ritkaság az olyan vezető, aki tagadná ezt és az ellen­
kezőjét: állítaná, mégis vannak ilyenek. Mert máskülönben mi le­
hetne az oka annak, hogy bár több dolgozó bíráló levele hóna­
pokkal eze olt megjelent a Viharsarok Népében s az illetékesek 
— akik többnyire vezető emberek — mégis «fülük mellett en­
gedték el» a bíráló szót. Arra sem méltatták eddig sem a levél­
írót, sem a szerkesztőséget, hogy legalább jelezzék: tudomásul 
vettük a hibákat. Mint bármikor — úgy ezúttal is nemcsupán a 
szavak, de főleg a teltek beszélnek. 11a átnézzük a Viharsarok 
Népe ezévi számait, megállapíthatjuk: nem minden esetben kö­
vették leltek a leközölt bírálatokat. Nézzünk meg néhány esetet:

jó példát mutatott. A DISZ fi 
tulok közül kiemelkedő eredményt 
ért el Kukta Erzsébet, aki májúé 
elsején elnyerte a könnyűipar ki­
váló dolgozója kitüntető címet. A 
választási békerarsenyben még fo­
kozottabb munkával bizonyította, 
be, hogy méltó erre a kitüntetésre. 
Vállalta, hogy 158-ról 100-ra emelt 
teljesítményét; 162 százalékot, tel­
jesített kiváló minőség mellett. A 
párttagság példamutatását követve 
jó eredményt ért el Monostori Pi­
roska fejelő, aid a »Felszabadó 
lás Hét« munkavereenyéhen 166 
százalékot teljesített, most 175 szá­
zalékra emelte eredményét. Arg vo­
lán Györgyire óreózó vállalta, hogy^ 
a napi 25 (lekás hulladékot 20-ra 
csökkenti. Ma már 10 dekás hulla­
dékkal dolgozik. A műszakok kö­
zötti versenyben a legjobb ered­
ményt a B műszak érbe el, akik 
torvtoljesitésüket 103-ról 107 szá­
zalékra növeltek 99.G százalékost 
tervszerűé ég mellett. Ugyanez idő' 
alatt

a 100 százalékén alul 
teljesítők szárnál 3’6százalékkal 
csökkentettük

Ezt nagymértékben előscgitettc 
Kürti Julianna sztahanovista fe­
jelőnő munkája. Az ő segítségei 
révén Gyepes Mihályné négy hét, 
alatt 88-ról 100 százalékra emelte 
teljesítményét. Id. B. Nagy Ist­
ván művezető eivtárs a verseny, 
naponkénti ellenőrzésével és a mű­
szaki föltételek biztosításának meg­
teremtésével jelentősen előbbre len­
dítette a választási békeversony si­
kerét.

A második negyedévi terv sike­
res teljesítése érdekében tovább fo­
kozzuk az anyagtakarékossúgi moz­
galom elterjesztését, valamint a. 
Zsédcly-mozgolom kiszélesítését, — 
amely elősegíti a minőségi mun­
kákban még meglévő hiányosságok 
megszüntetését. A Zsédely-mozga- 
lom beindításában Abaházi Géborné 
elv társnő végzett kiváló munkát. 
Négy minőségi brigádot szervezett 
az utóbbi napokban. A verseny 
szervezése és fend illetőnek fclfelc- 
i velőse hozzásegíti vállalatun­
kat ahhoz, hogy a negyedévi ter­
vünket részleteiben is teljesítsük s 
ezen túlmenően előkészítsük a har­
madik negyedévi megnövekedőt! 
feladatok. megoldására üzemünk 
dolgozóit.

Szered! Etel üzemi párttitkár,
Gyula, Harisnyagyár.

bárói. Az Építőanyagipari Épí­
tési Vállalat vezetői adósak ma­
radtak n válasszal.

Március 17: «Meddig ká­
rosítja még Nemes Károly a zsa- 
dányi földmű vesszővel kőzetet ?» 
Ilyen címmel kérdezi egy levél­
író — valószínű a járási, megyei 
földművesszövetkezeti vezetőket! 
Most már csak az a kérdés: tet­
tek-e valamit, hogy a kulákiva- 
dék földművesszövetkezeti ügyve­
zető kikerüljön beosztásából?

Február 22: «A Megyei 
Tanács gépcsoportja és a ronccsá- 
nyilvánítás» című cikk levelek 
alapján arról érdeklődik, ki, mi­
ért felelős a maga posztján bi­
zonyos hibákért ? Sem a hibákért 
közvetlenül felelősek, sem a fe­
lelőtlenekért felelősek eddig nem 
közölték a lappal, tehát nem is 
állapították meg: ki mindezért 
a felelős ?

«Jobb minőségi munkát várunk 
az endrődi Építő KTSZ-től» cí­
mű levél arról beszél, hogy a ne­
vezett szövetkezetben egyes dol­
gozók rossz munkát végeztek, 
amikor az általános iskolát javí­
tották. Ugyanis a megjavított is1 
kola mellett elhaladó embereket 
a nyakukba hulló vakolat emlé­
kezteti nemcsak a rosszul dolgo­
zók munkájára, de a vezetők ha­
nyag vezetésére is. A kisipari 
szövetkezet vezetői azonban — 
úgy látszik — a «nyakukba hul­
lott bírálatot» sem vették észre.

Február 7: «Teremtsenek 
rendet a békéscsabai Mestersé­
ges Megtermékenyítő Állomáson»

című írás félreérthetetlenül közli: 
kik az illetékesek, akiknek fi­
gyelmébe ajánlott egy levél né­
hány hibát. A bírálatnak nem 
akadt eddig gazdája. Ez azt is 
bizonyítja: olt nemcsak az apa­
állatok szénáját és a sok jó is­
tállót lágyát kezelik «Csáki szal­
mája» módjára, — de a bírá­
latot és az önbírálatot is.

Január 22: «A látszat csal 
néha» cím alatt leközölt levél a 
niczőinegycii földművesszöxvtke­
zet ügyvezetőjének munkájáról 
és helytelen magatartásáról szól. 
Ö eddigi hallgatásával már ugyan' 
bebizonyította, hogy a levélíró­
nak igaza volt, mikor megírta, 
hogy: visszautasította a bírála­
tot. Úgy tűnik, — máskor is, de 
ilyenkor különösen ■— lenne va­
lami köze .ehhez a járási és a 
megyei szövetkezeti vezetőknek 
is.

*

Ez a néhány példa azt mu­
tatja: nem ritkaság, hogy néme­
lyek «falrahányt borsóként» ke­
zelik a dolgozók alulról jövő bí­
rálatát. Pedig az említett ese­
tek az újságon keresztül a me­
gye minden dolgozója elé ke­
rültek. A megye dolgozói persze 
várják: vájjon, mi is történik 
m»jd?>.— de úgy látszik, még 
többezer ember érdeklődése sem 
zavarja azokat, akik egy-cgy dol­
gozó szavai felett könnyűszerrel 
elsiklanak. Mi lehet akkor azok­
nak a bíráló megjegyzéseknek a 
sorsa, amelyek «szőkébb körben» 
hangzanak el? Csodálkozhatunk-e 
ezek után, ha előfordul, hogy 
egves helyeken vannak még «cl- 
nemhangzott» bírálatok?

Tóth Géza.

Az óragvafikon bevezetése kimagasló eredményt 
hozott a növény ápolási munkákban is

Gépállomásaink egyik igen 
fontos feladata, hogyr segítsék 
termelőcsoportjaink növényápo­
lási munkáját. Ott, ahol jól ke 
szültek fel a növényápolási mun­
kák géppel való elvégzésére, már 
az első napok kiváló eredménye­
ket hoztak. Május 19-én a kon­
doros! gépállomás dolgozója, Sá­
ros István elvtárs vontatás nö­
vényápolás! munkát végzett. Napi 
normája 12 kát. hold, ezzel szem­
ben 8 óra alatt 22 holdon vé­
gezte cl a növényápolási munkát. 
Traktoristáink a magasabb ered­
mények elérése érdekében bát­
ran alkalmazzák a szovjet trnk- 
loristák módszereit. Az orosházi 
gépállomáson Szatmári József elv- 
társ, Zctoros óragrafikon szerint 
dolgozott a műszak utolsó három 
órájában, ez alatt az idő alatt: 
7 hold volt a teljesítménye. Egy

műszak alatt összesen 20 hol» 
dón végezte cl a növényápolást. 
Szatmári elvtárs úgy határozott, 
hogy ezentúl állandóan óragrafi­
kon szerint dolgozik. Gépállomá­
saink vezetői ismertessék Szat­
mári elvtárs példáját, hogy mind 
többen kövessék azt.

Egyes gépállomásainkon még 
mindig nem ismerték fel, milyen 
nagy feladat vár rájuk a növény­
ápolási munkákban. A dobozi 
gépállomáson például egy kulti- 
vátor és egy összekapcsolt eke­
kapa áll az udvaron, mert még 
mindig nem fogtak hozzá a nö­
vényápoláshoz. Hasonló a helyzet 
Medgyesegyházán is. Ezeken a 
gépállomásokon is lássanak mun­
kához késedelem nélkül, vegyék 
ki részüket a magasabb termés­
eredmények eléréséért foly ó harc­
ból.

Hamarosan megkezdik a hársfavirág gyűjtését
N éh «Any napon belül megkezdődik 

egyik fontos gyógynövényünk, a hárs­
favirág gyűjtése. A virág szedése ke­
vés fáradsággal jelentős jövedelmet biz­
tosit. A felvásárlást a Gyógynövényt* 
forgalmi Vállalat a földmüvesszövetkeze- 
teken keresztül bonyolítja le. A szövet­
kezet a friss orvosi hársfavirág kilójíL 
ért négy, az ezüsthárs virágjáéit pedig 
három forintot fizet.

Az orvosi hársfavirágot sárgászöld 
szinü viráglevele, valamint néhány hét­

tel későbbi érése különbözteti meg ai 
ezsütös fényű hárs virágjától. A föld- 
hiiivesszövetkezctck ebben az évben is 
gondosan előkészítették a gyűjtést. Hat- 
héttagu brigádokat szerveznek s gon­
dot fordítanak a szedők kioktatására, 
hogy elejét vegyék a hárs szaksze­
rűtlen. szedésének. Ezzel nemcsak a sze­
dők munkája lesz gyorsabb, de a meg­
kímélt fa dusabb virággal fizet a követ* 
kezd esztendőben.
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Korszerűsítették a békéscsabai röntgen rendelőintézetet
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«Kormányunk nagy gondot fordít a dolgozó nép egészsé­
gére. Az elmúlt négy év alatt a társadalombizlosíjósban részesü­
lők száma egymillió 650 ezerrel nőtt és- ma népünknek majdnem 
60 százaléka részesül szociális biztosításban. Törvényt hoztunk az 
anya- és cscesemővédelemről. a többgyermekes szülők családipőt- 
lékát megháromszoroztuk.» (Rákosi elvtárs május 10-én mondott 
beszédéből.)
Nagy fejlődésen ment kérész- ját rendelőjében, idejét múlt gé­

lül a békéscsabai rendelőintézet pékkel. Ma már korszerű, mo- 
Röntgen-osztálva is. Egészség- dern géppel végzik a llönlgen- 
iigyi kormányzatunk nagy gondot felvételt. Képünkön egy kisfiú 
fordít a Röntgen-laboratóriumok térti ízületéről készül Röntgen- 
korszerűsítésére. 1949-ben még a felvétel. A másik képen a kor- 
Röntgcn szakrendelést esetenként szerű átvilágító gépet láthatjuk, 
díjazott magánorvos végezte sa- Mióta a Röntgen szakrendelést a

magán rendelőből a rendelőin­
tézetbe helyezték, fokozatosan 
fejlesztik az osztály színvonalát.

A Röntgen -osztálynak új, kor-« 
szerű, egészséges helyisége, kü­
lön átvilágító, felvételező fülké­
je, sötét kamrája, külön végi - A békéscsabai rendelőintézet- 
szer és lelet tároló helyisége van. ben ez nem jelent nyugvópontot, 
Ma már minden beutalt beteg csak állomást a további fejlődés­
sorra kerül és az egy betegre eső ben. mert hazánkban legfőbb ér­
rendelési idő perc-átlaga nőve- lék az ember s ennek az elvnek 
kedett, a várakozási idő esőkként, mindjobban érvényesülnie kell.

Nyári mozibérlet a vidéki filmszínházakban
A felszabadulás óta megn/itt dolgozó­

ink kulturális igénye. Ezt bizonyítja az 
is, hogy a filmszínházak nyáron sem 
üresek már. A dolgozók a nyári időszak­
ban is tömegesen tekintik meg a legki­
válóbb magyar, szovjet, népi demokra­
tikus és a haladó nyugati filmalkotáso­
kat. Az idei nyári filmévadban is ki­
tűnő uj alkotásokat láthatnak a mozilá­
togatók.

A dolgozók kívánságának megfelelően, 
az idén is bevezették a közkedveltségnek 
örvendő nyári mozibérletet, amely nagy 
kedvezményeket biztosit a mozilátoga­
tóknak. A normál filmszínházakba szóló 
bérlet ára 2 forint, a keskeny filmszín­
házakba szóló bérlet ára pedig 1.30 fo­
rint. A bérlettulajdonosok a legolcsóbb

hely árán legjobb helyre szóló jegyet 
kapnak az ország bármelyik vidéki film­
színházában.

A bérlet érvényessége junius 7-től 
augusztus 31-ig tart. Minden héten egy 
szelvény váltható be, szombaton, vasár­
nap, ünnepnapon bármelyik előadásra. A 
bérlet előnye az js, hogy üdülőhelyeken 
is érvényes, ott is felhasználhatják a 
dolgozók.

Az ifjúság kívánságának megfelelően, 
a MOK6P külön ifjúsági mozibérletet is 
bocsátott ki 1.50 forintos áron a normál 
filmszínházakba, ezzel a bérlettel 1.50 
forintért, a keskeny filmszínházakban pe­
dig egy forintért a legjol>b helyeket 
kapják a tanulók.

OR
RÖPLABDA

A vasárnapi forduló eredményei:
FÉRFI:
Békéscsabai Lokomotiv —Mezőhegyes! 

Traktor 3H) (48:35). Mezőhegyes, megyei 
bajnoki, vezette: Michnay.

A vezető Lokomotiv ezúttal Ls szépen 
játszott és megérdemelten győzött. Az 
első játszmában óriási küzdelem folyt. 
Hol az egyik csapat, hol a másik veze­
tett. Végüljs a Lokomotiv 18:16 arányban 
nyert. A második és harmadik játszmá­
ban a mezőhegyes} csapat teljesen össze­
roppant. A harmadik játszmában Balá- 
zsikot a játékvezető sportszerűtlenségért 
kiállította.

Jók: Margitai, Zciinka, Szűcs, Filip- 
pinyi, Fehérvári, illetve Méreg, Máj.

Békéscsabai Építők—Gyomai Fáklya 
3:0 (45:24). Gyoma, megyei bajnoki, ve­
zette: Schielt.

A csabai csapat mind technikailag, 
mind taktikailag fölülmúlta ellenfelét.

A gyomai csapat lelkesen küzdött, 
azonban nem tudott eUentállni a csa­
baiak korszerű támadásaival szemben.

Jók* Vánkay, Mézes, Nagy K., illetve 
Dombos, Szabó.

Orosházi Bástya—Szarvasi Traktor 3:0
Békéscsabai Vasas-Békési Traktor 3:0 
Női:
Mezőhegyest Traktor—Orosházi Bás­

tya 3:0 (47:35). Mezőhegyes, megyei baj­
noki, vezette: Zciinka.

A mezdheg, esi lányok ezúttal is jól 
játszottak és megérdemelten győztek. 
Az orosházi csapat csak az első játsz­
mában nyújtott elfogadhatót.

Jók: Máj, Apponyi, illetve Scholczné, 
Bakos.

Gyors utazás

repülőgépen
Helyfoglalás, jegyeladás, felvilágosítás

MASZOVLET ■
Utas- és Áruforgalmi Iroda, Békés­
csaba, Sztálin-ut 1. Telefon: 20—97.

Békéscsabai Pamutszövő —Békéscsabai 
Dózsa 3:0 (45:28). Békéscsaba, megyei 
bajnoki, vezette: Kocsor.

A Pamutszövő sokkal szebben lendü­
letesebben, lclkescbl>cn játszott, mint el 
lcnfele.

Jók: Fekete, Szaszák, illetve Auber- 
rnann, Bohus.

Gyulai Harisnyagyár—Gyomai Fáklya 
3:0 (46:33). Gyoma, megyei bajnoki, ve­
zette: Vánkay.

A Gyulai Harisnyagyár meglepően jól 
játszott.

Jók: Szálai, Binges, illetve Cs. Kovác:
Békéscsabai Lokomotív—Gyomai Fák­

lya 3:0 (45:18). Gyoma, megyei baj­
noki, vezette: Vánkay.

A Lokomotiv-lányok minden meg­
erőltetés nélkül győztek.

Jók: Kovács, Sótyi, Sztratyinszki, ih­
letve Cs. Kovács

Békéscsabai Kötöttárugyár—Békéscsa­
bai Ruhagyár 3:1 (53:30). Békéscsaba, 
megyei bajnoki, vezette* Kiss I

Az első játszmát a Ruhagyár nyerte, 
azonban fokozatosan feljött a Kötött­
árugyár és biztosan győzött.

Jók: Ancsin, Makszim, illetve Nagy.

A békésmegyei szabadtéri röplabda 
bajnokság állása a 
után:

Férfi «A»-csoport:

vasárnapi forduló

1. Bcs. Lokomotív 6 6 - 18: 3 12
2. Orosházi Bástya 6 4 2 15: 6 10
3. Mezőhegyes} Traktor 6 4 2 12: 8 10
4. Szarvasi Fáklya 6 2 4 6:12 4
5. Szarvasi Traktor 6 2 4 6:12 4
6. Bcs. Honvéd 6 - 6 0:18 -

Férfi »B«-csoport:
1. Békéscsabai Vasas 6 6 - 18: 5 12
2. Bcs. Építők 651 17: 5 10
3. Bcs. Dózsa $32 12:10 0
4. Gyulai Fáklya 5 2 3 9:11 4
5. Gyomai Fáklya 6 1 5 4:17 2
6. Békési Traktor 6 - 6 6:18 -

Női:
1. Békéscsabai Lók. 6 6 - 18: 1 12
2. Mezőhegycsi Traktor 6 5 1 17: 5 10
3. Bcs. Pamutszövő 6 5 1 15: 7 10
4. Bcs. Dózsa 7 5 2 16:10 10
5. Bcs. Kötöttárugyár 7 4 3 16:11 8
6. Orosházi Bástya 7 3 4 11:13 6
7. Gyulai Harisnyagyár 7 1 6 5:18 2
L Bcs. Ruhagyár 7 1 6 5:19 2
9. Gyomai Fáklya 7 - 7 2:21 -

ICádió
Május 22., péntek 
Kossuth Rádió

6.00 Levelezőink jelentik 11.30 Ba­
léi tzv ne. 12.10 Hangszerszólók. 12.30 Né­
pek dalai- 13.00 A magyar rádió népi ze­
nekara. 13.30 Filmzene. 14.15 Úttörő- 
híradó. 14.35 A magyar rádió kisegyüt­
tese játszik. 15,30 A magyar rádió népi 
zenekara. 16 00 Hanglemezek. 16.10 Erő 
— egészség. Előadás. 16.20 A Gyer­
mekrádió műsora. 16.30 Uttövő-sporthir- 
ndó. 16.45 Orosz nyelvlecke haladóknak. 
17.00 A magyar rádió diszpécserszolgá­
lata. 17.10 A pártoktatás anyagához. 
17.25 Hanglemezek. 18.00 Nemzetközi kér­
dések Előadás. 18.15 Tánczenc. 20.00 
Tíz |>erc külpolitika. 20.10 Két találko­
zás. 22 36 Wagner-est. Hanglemezek.

Petőfi Rádlí

7.00 Szovjet fuvószene. 7.35 Szint*:» mu­
zsika. 815 Szórakoztató zenekari mu­
zsika. 8.50 Szlovák népi dalok és táncok, 
9.20 Ifjúsági rádiójáték. 10.10 Kelen Ró­
zsi zongorázik. 10.30 Óvodások műsora*. 
10.50 A Gyermekrádió műsora. 11.00 
Részletek az Aljeka c. operából. 15.00 
Operettzene. 15.30 Magyar költők a bé­
kéért. 15.50 A csehszlovák rádió ének- 
ős zenekara játszik- 16.10 Szív küldi 
szjvnek. 16.50 A magyar munkásmozga­
lom történetéből. 17.05 Mai magyar zene. 
17.40 Termelési híradó- 17.55 Magyar 
népi együttesek műsorából. 18.10 lánc- 
zene a lengyel rádió műsorából. 10.00 
Békéről dalolunk. Hanglemezek. 10.10 
Kodály Zoltán előadása.

3^íeJxJ^iek

A vasárnapi Mezőhegyest Traktor- 
Békéscsabai Lokomotív mérkőzés alap 
a közönség nagyon sportszerűtlenül vi­
selkedett. Szidalmazták a játékvezetőt és 
az ellenfél játékosait. Amikor a játék­
vezető a harmadik játszmában teljesen 
jogosan Balázsik sport társat kiállította, a 
közönség «lerázással» fenyegette a já­
tékvezetőt. A mérkőzés után pedig körül­
fogták és veréssel fenyegették. Ezzel 
szemben meg kell dicsérnünk Pelle Kál­
mán és Koós József sport társakat, akik 
a mérkőzés után védelmükbe vették a 
játékvezetőt, belátták, hogy a mérkőzést 
nem a játékvezető hibájából vesztették 
el. Ezúttal hívjuk fel Balázsik sporttárs 
figyelmét arra, a továbbiakban óvakod­
jon sportszerűtlen viselkedéstől, mert ez­
zel csak saját csapatának árthat.

Továbbá felhívjuk a Mezőhegyest 
Traktor Sportkör vezetőségét, hogy a 
jövőben jobban őrködjön a mérkőzések 
tiszta légkörben való lefolyására- Has­
son <d I. a vezetőség, hogy a sportszerűt­
lenül viselkedő egyének ne látogathassák 
a mérkőzéseket és magatartásukkal ne* 
bomlasszák szocialista sportunk egységét.

VIHARSAROK NÉPE 
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sz.álin-ut 7., I. emelet, 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.j 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Középiskolai DISZ-szervezeteínk feladata 
az évvégi vizsgák sikeréért

Néhány hét választja ol tanulóifjúságunkat a tanév liefojo- 
zésétől. Az évvégi vizsgált eredménye a tamiléit egész évi. .mun­
kájának gyümölcsét jelenti s egyben a középiskolai DISZ szer­
vezetek vizsgáját is.

A félévi vizsgált értékelésénél megáll ipitotl.uk, hogy volt 
előrehaladás a tanév kezdete óta, d) a tanulmányi munka még 
sem volt kielégítő. Egyes iskolákban, köztük a battonyai álta­
lános gimnáziumban, a békéscsabai leánygimnáziumban jó volt 
a munkás- és parasztszármazású diákok tanulmányi eredménye, 
általában az egész iskola eredménye. De ilyen általános jó ered­
mény kevésbbó volt tapasztalható a gyulai gimnáziumban és 
még több iskolában. A tanulmányi eredmények az iskolai DÍSZ 
szervezetek jó, vagy gyenge munkájára vetettek fényt. Ahoi 
rendszeresen foglalkoznak a tanulmányi eredményekkel, rend­
szeresen segítették a gyengébb tanulókat, ott mutatkoztak is
jó eredmények.

A középiskolás DISZ-szervoreteknek feladatiak az, hogy a ta- , 
tudók segítségére legyenek a szilárd tárgyi tudás megalapozá­
sában, s ennek előfeltételében, a fegyelem megszilárdításában. A ' 
fegye'em megszilárdítása különösen most válik szükségessé az év- 
végi vizsgák előtt. Nem szabad megtűrni az olyan fegyelmezet­
lenségeket, mint amit megtűrt a szarvasi mezőgazdasági tech­
nikum DISZ szervezete. A fegyelmezetlenség következménye az, 
hogy a technikumban mindössze 2.G volt a tanulmányi átlag.
A DISZ vezetőinek kell elsősorban a fegyelem, a jó tanubis 
élharcosaivá válniuk. Például Kádár János, a szeghalmi gimná­
zium DlSZ-titkára az iskola egyik legjobb tanulója és sok 
segítséget ad tainilótársainok.

DLSZ-szervezeteinknők fontos feladata, hogy az óvvégi vizs­
gákra jói felkészítsék a tanulókat. Ellenőrizzék a tanulószobák­
ban folyó tanulást, szervezzenek, különösen n negyedik osztá­
lyosok számára előadásokat, erősítsék a tanulópári foglalkozást, 
népszerűsítsék a jó tanulókat, s adjanak sok segítséget * mun­
kás- és parasztszúrmazású tanulóknak. Ugyanakkor vonják fje 
lelűsségie azokat, akik hanyagságukkal, lustaságukkal befolyásol­
ják a többiek tanulását is.

Mélyítsék ol DISZ szervezeteink a tanulókban azt a tuda­
tot, hogy ma tanulni egyet jelent: rósztvenni dolgozó népünk 
anyagi- és kulturális felemelkedéséért, békéjéért vívott harcban. 
Pártunk és dolgozó népünk minden előfeltételt biztosit a tanu­
láshoz oh ol is várja, hogy a tanufók mindent megtegyenek a 
magas tanulmányi eredmények eléréséért. Természetesen fokozott 
feladat vár a középiskolák tímáraira is most az évvégi vizsgák 
előtt. Jórészt rajtuk múlik, hogy a tanufók milyen átlagos 
osztályzatokat érnek el. milyen t-unilniáxivi eredményekkel ta­
nulnak tovább a következő tanévben a középiskolák, vagy fő­
iskolák padjaiban. .

A tudást csakis kitartó, szívós tanú faß sál lehet megsze­
rezni. Rfreskó Adum, a békéscsabai szlovák gimnázium tanu­
lója például évek óla nem felelt ötösre, most az évvégi vizs­
gákra nevelői és tanulótársai segítségével ötös feleleteket is ért 
oh Hasonló szívóssággal kell tanulni minden középiskolás fia­
talnak, hasonlóan kell segítsék a nevelők s a legjobb tanulók 
gyengébb előmeneteld tanulótársaikat. Tanulóifjúságunk azzal 
lehet méltó pártunk és népünk bizalmára, ha fegyelmezett, 
jó tanulással veszi ki részét a szocializmus építéséből.

Ancsin Hálné,
• DISZ Mii középiskolai felelős

Pályázati felhívás könyvillusztrációra
A magyar itlusztrálómüvészet fejlődésének elősegítése érdekéken a né|,nm- 

velési minisztérium könyvillusztrációkra hirdet pályázatot. Illusztrálásra kerulő 
müvek:

Móricz Zsigmond «Légy jó mindhalálig» cimü regénye. Készítendő: négy, 
szinu figurális borítólap, öt egyszínű tónusos illusztráció egész oldal terjedelem, 
ben, öt ugyanilyen illusztráció fél oldal terjedelemben. Az illusztráció mé- 
rete: 144x203 mm.

Mikszáth Kálmán: «Beszterce ostroma» és «Uj Zrinyiász» elmú müve. 
A két mii egy kötetben jelenik meg. Készítendő: négyszínű egész oldalas il­
lusztráció, hat-nyolc színben nyomhatóaa. Az illusztráció mérete 144x203 mim

Kónya l.ajos: ttBányászlámpák» cimii verseskötete. Készítendő: két színnyo­
mású figurális borítólap, öt egyszínű, tónusos, vagy vonalas, egész oldalas il­
lusztráció. Csatolható fejléc és záródiszmcgoldás is. Az illusztráció mérete 121« 
188 mm.

A pályázaton rész tvehet minden gnafikusmüvész. A pályamüveket 1951. 
augusztus 15-ig kell beküldeni a Képzőművészeti Alaphoz (Budapest, V., Kos­
suth Lajos-utca 12.) A pályázók támaszkodjanak a műfaj haladó hagyományaira 
és tanulmányozzák az élenjáró szovjet illusztráló művészet eredményeit.

A pályázat nyerteseit egy négyezerforintos első díjjal, két kétezer forintos 
második díjjal és négy ezer forintos harmadik díjjal jutalmazzák.

Orosz-magyar és szovjet-magyar 
képzőművészeti kapcsolatok feltárása
Az MSZT kezdeményezésére a Magyar Művészettörténeti Munkaközösség 

ez évben megindította az orosz-magyar és szovjet-magyar képzőművészeti kap­
csolatok kutatását és feldolgozását. A kutatás két korszakra terjed ki, az 
egyik 1803-tól a Nagy Októberi Szocialista Forradalomig tart, a másik korszak 
1917-től napjainkig a magyar-szovjet képzőművészeti, művészettörténeti kapcsola­
tokat öleli fel. Az adatgyűjtés mindkét korszakot illetően, párhuzamosan halad és 
művészettörténészeink a forráskutatások mellett megkezdték az anyag eszmei ér­
tékelését is.

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bé­

késcsaba. Május 21—27: »Mitrea Kő­
kor útja.»

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. Május 21—junius 3: tilljU szívvel.»

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba.
Május 20—22: «Heteti ® hő ellen.»

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. 
Május 21—24: »Gorkij.»

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Május 21—26: »Rejtelmes sziget.»

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oroshá­
za. Május 21—27: «Egy hét * csendes 
házban..»

Világ prolelái

1953 MÁJUS 23., SZöl

TJgy tartja a regi I 
aszályosabb esztendői! 
igazál a gyakorlat ml 
tenuelöcsojiortunk svl 
licz hasonlóan arról, 
mázsás kukoricáimul 
mert nem sajnállak al 
tálatokból tanullak ni 
kiszámították, hogy hl 
jak meg a kukoricáit 
mésl jelent, hogy a l«-| 
adási kötelezettségét 
«tál is. És ha ehhez 
nagy területen a jiólll 
dombegyházán nem 
lwdpiacra is.

Érdemes lehal ji 
előkészítés és korai 
tétele a hűséges lenti 
magálól, mini mindéi il 
dósé a győzelem. Harl 
amite épít az ellenség, 
lások ellen, melyek égj 
Nem véletlen például 
hozzájuk hasonló elleti 
vezitii a kenyérnél, azzl 
ban áll, az elmarad al 
vesebh lesz a lenné se. I 

lenti s ők éj>i»en ezt all
Ezt kell felismerj ti 

ismerjék, ahhoz elengd 
munka, az ellenség otl 
szervezeteinknek egyil| 
Iák pél d am utal ásáv :t I 
gozó parasztokat a női 
mutatva nekik, hogy 
jesílése.

Egyre jobban fejti 
ségek, dűlők és dolgoz! 
lönhúző munkák elvégi 
nlényt a növényájKilásI 
i né szelesen a versenj! 
leni hall s erre mindc.nl 
ítél, mind a tanácsaink! 
írek versenyre az egyeli 
a jó jkódúnak hamar all 
sen érlékeli a versenyt! 
tick a munkája követéi 
maradásával, olt a verd 
válik. Olt számos jól dl 
munkából, figyel mez le l| 
radsz, szégyent hozol 
mert üres marad a górd

Az idei esős májtis| 
az időjárás nemcsak 
gyomoknak is. Ha kési 
ijúk a tápanyagot a kuli 
időjárás, csak nem lesi 
mosodolt földön kélszetj 
bad megfeledkezni.

Ezekben a napokhl 
egymásután jelentik bül 
frontra, de most a növi 
munkál akarunk. Kövei 
jaink elölt is. Mert vall 
szónál ékesebben tőrhe| 
a jó idő minden perc 
tervek teljesítéséért, a t|

Végezzük tehát idői* 
küldöttei büszkén szamd 
jó munkát végez lünk, i| 
válasz arra, mcgértetlükl 
tom be r a munkahelyén lJ


